



MD-2033, Chişinău, Piaţa Marii Adunări Naţionale, 1
tel. +373-22-25-01-07, fax +373-22-23-40-64
E-mail: mineconcom@mec.gov.md
Pagina web: www.mec.gov.md

МД-2033, Кишинэу, Пяца Марий Адунэрь Национале, 1
тел. +373-22-25-01-07, факс +373-22-23-40-64
E-mail: mineconcom@mec.gov.md
Веб страница: www.mec.gov.md

10.07 2014 nr. 21-3876

Ministerul Finanţelor

În conformitate cu art.38 alin.(2) al Legii nr. 317 – XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului şi ale altor autorităţi ale administraţiei publice centrale şi locale, Ministerul Economiei remite spre avizare proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea obiectivelor, condiţiilor parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităţilor S.A. “Loteria Naţională a Moldovei” şi a cerinţelor generale privind selectarea partenerului privat” cu solicitarea prezentării obiecţiilor şi propunerilor în termen restrâns.

Anexă:

1. Proiectul hotărârii de Guvern – 4 file.
2. Notă informativă – 2 file.

**Viceprim-ministru,
ministru**

Octavian CALMÎC

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea obiectivelor, condițiilor parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" și a cerințelor generale privind selectarea partenerului privat

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea obiectivelor, condițiilor parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" și cerințelor generale privind selectarea partenerului privat a fost elaborat în conformitate cu prevederile art.11 lit. b) al Legii nr. 179 – XVI din 10 iulie 2008 cu privire la parteneriatul public-privat și actelor normative aferente executării legii.

Scopul și obiectivul parteneriatului public-privat sunt eficientizarea și dezvoltarea activităților din domeniul jocurilor de noroc ce constituie monopol de stat gestionate de S.A. "Loteria Națională a Moldovei" prin atragerea investițiilor, celor mai bune practici și know-how, asigurând reducerea riscurilor sociale legate de activitatea din domeniu și majorarea încasărilor la bugetul public.

Prin implementarea proiectului PPP se propune instituirea unui sistem de control și monitorizare riguros a domeniului cu diminuarea impactului social negativ înregistrat până la instituirea monopolului de stat; prevenirea și combaterea jocurilor de noroc neautorizate; diminuarea evaziunii fiscale în domeniul de referință, creșterea veniturilor la bugetul public prin construcția unei afaceri fezabile, generatoare de profit în strictă concordanță cu prevederile legale, protejarea interesului public general și prevenirea dependenței de jocurile de noroc a tinerilor în special și protecția consumatorilor.

Ținând cont că legislația în vigoare impune condiții distincte pentru activitățile din domeniul loteriilor/pariurilor/automatelor de joc, acestea reprezentând afaceri absolut diferite, iar operatorii economici care activează în domeniul loteriilor/pariurilor nu au experiența necesară în dezvoltarea sectorului automatelor de joc și vice-versa, proiectul de hotărâre prevede atragerea a doi investitori diferiți cu experiență pe modalitățile de joc și atribuirea riscurilor de proiect prin două contracte de parteneriat public - privat separate, în particular:

- dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" din sectorul loteriilor și pariurilor la competițiile/evenimentele sportive, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice;

- dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" din sectorul automatelor de joc cu câștiguri bănești, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice.

Din realizarea contractelor de parteneriat public-privat statul va obține atât beneficii directe cât și indirecte. Beneficiile directe ale statului din implementarea proiectului

se vor materializa în venituri la bugetul public național sub formă de dividende achitate de S.A. "Loteria Națională a Moldovei", estimativ 42 milioane Euro pe perioada de executare a contractului de parteneriat public-privat, în sectorul loteriei cifrice, loteriei momentane, pariuri la competiții/evenimente sportive și estimativ 98 milioane Euro pe parcursul executării contractului de parteneriat public-privat, în sectorul automatelor de joc, precum și în taxe și impozite achitate de partenerii proiectului, estimativ 10 milioane Euro pe parcursul executării contractului de parteneriat public-privat în sectorul loteriei cifrice, loteriei momentane, pariuri la competiții/evenimente și, respectiv, 22 milioane Euro pe parcursul executării contractului de parteneriat public-privat, în sectorul automatelor de joc.

Beneficiile indirecte se vor raporta la diversificarea activităților gestionate de S.A. "Loteria Națională a Moldovei", crearea locurilor de muncă (estimativ 680), efectuarea investițiilor în echipamente și tehnologii IT de ultimă generație întru asigurarea controlului de stat în domeniul jocurilor de noroc.

Implementarea prezentului proiect de act normativ nu implică cheltuieli financiare bugetare. De asemenea, proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător nr. 235-XVI din 20 iulie 2006, astfel decăzând necesitatea de a elabora analiza impactului de reglementare asupra proiectului dat, precum și necesitatea examinării acestuia în cadrul ședinței Grupului de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.

Conform prevederilor Legii nr.239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional și cu procedurile stabilite de Guvern, proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea obiectivelor, condițiilor parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" și cerințelor generale privind selectarea partenerului privat, precum și nota informativă la proiect, sunt supuse dezbaterilor publice, fiind plasate pe pagina web a ministerului www.mec.gov.md la compartimentul Transparența/Anunțuri de proiecte și consultări publice.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 317 – XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, Ministerul Economiei prezintă spre examinare și aviz proiectul hotărârii de Guvern menționat supra.

**Viceprim-ministru,
ministrul economiei**



Octavian CALMÎC

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

H O T Ă R Î R E Nr. _____

din " ___ " _____ 2017

or. Chișinău

Cu privire la aprobarea obiectivelor și a condițiilor parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei", precum și a cerințelor generale privind selectarea partenerului privat

În temeiul art.11 lit.b) și e) al Legii nr.179-XVI din 10 iulie 2008 cu privire la parteneriatul public-privat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.165-166, art.605), cu modificările și completările ulterioare și pct.(12) din Anexa nr.2 la Hotărârea Guvernului nr.419 din 18 iunie 2012 cu privire la aprobarea listei bunurilor proprietate a statului și a listei lucrărilor și serviciilor de interes public național propuse parteneriatului public-privat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr.126-129/457 din 22.06.2012) cu modificările și completările ulterioare, Guvernul

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă obiectivele și condițiile parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei", precum și cerințele generale privind selectarea partenerului privat, conform anexei.

2. Agenția Proprietății Publice:

- va asigura organizarea și desfășurarea concursurilor publice de selectare a partenerilor privați, într-o singură etapă, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.476 din 4 iulie 2012 "Pentru aprobarea Regulamentului privind procedurile standard și condițiile generale de selectare a partenerului privat";

- va încheia contractele de parteneriat public-privat, sub formă de contracte de societate civilă, pentru loterii și pariuri la competițiile/evenimentele sportive și automate de joc cu câștiguri bănești;

- va monitoriza executarea obligațiilor contractuale.

PRIM-MINISTRU

PAVEL FILIP

Contrasemnează:

Viceprim-ministru, ministrul economiei

Octavian CALMÎC

**Obiectivele, condițiile parteneriatului public-privat
pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" și cerințele generale
privind selectarea partenerului privat**

1. Obiectivul general al parteneriatului public-privat pentru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" constă în modernizarea și extinderea activităților din domeniul jocurilor de noroc prin atragerea investițiilor private, celor mai bune practici și know-how, asigurând reducerea riscurilor sociale legate de activitatea din domeniu și majorarea încasărilor la bugetul public.
2. Scopul parteneriatului public-privat este dezvoltarea unei afaceri fezabile a S.A. "Loteria Națională a Moldovei", generatoare de profit, cu stabilirea unor condiții riguroase de activitate în concordanță cu prevederile legale.
3. Modalitatea de realizare a proiectului de parteneriat public-privat este operarea jocurilor de noroc, care constituie monopol de stat, de către S.A. "Loteria Națională a Moldovei" prin atragerea investițiilor private, asigurând recuperabilitatea acestora.
4. Întru dezvoltarea activităților S.A. "Loteria Națională a Moldovei" în domeniul jocurilor de noroc, care constituie monopol de stat, parteneriatul public-privat va fi realizat prin încheierea a două contracte distincte, indicate în pct. 12 și 13, sub formă de contracte de societate civilă, care vor fi semnate de Agenția Proprietății Publice în calitate de partener public, S.A. "Loteria Națională a Moldovei" ca partener de proiect și partenerii privați selectați.
5. Termenul contractelor de parteneriat public-privat (contracte de societate civilă) este stabilit de părți, dar nu va fi mai mic de 15 ani.
6. Investițiile necesare dezvoltării activităților jocurilor de noroc care constituie monopol de stat vor fi asigurate de partenerul privat.
7. Repartizarea veniturilor din implementarea proiectului de parteneriat public-privat se va realiza în cote procentuale, după cum urmează:

	cota %, din total venituri, sectorul loteriilor
S.A. "Loteria Națională a Moldovei"	75%
Partener privat	25%

	cota %, din total venituri, sectorul pariurilor la competiții/evenimente sportive
S.A. "Loteria Națională a Moldovei"	90%
Partener privat	10%

	cota %, din total venitul brut al jocului, sectorul automatelor de joc
S.A. "Loteria Națională a Moldovei"	51%
Partener privat	49%

8. Selectarea partenerilor privați va fi realizată prin concurs public desfășurat într-o singură etapă.

9. În calitate de participanți la concurs pot fi persoanele juridice de drept privat cu experiență în domeniul jocurilor de noroc, în particular în sectorul loteriilor și pariurilor la competițiile/evenimentele sportive și automatelor de joc cu câștiguri bănești, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice. Participanții pot acționa nemijlocit sau prin intermediul reprezentanților, mandatați în ordinea stabilită.

10. Participanții la concurs sunt în drept să se asocieze în scopul depunerii unei oferte comune, fără a fi obligați să își legalizeze din punct de vedere juridic asocierea. Angajamentul privind asocierea va fi prezentat în formă scrisă la momentul depunerii ofertei.

11. Criterii generale de eligibilitate și evaluare a participanților la concursul de atribuire a contractului de parteneriat public-privat "Dezvoltarea activităților S.A." "Loteria Națională a Moldovei" din sectorul loteriilor și pariurilor la competițiile/evenimentele sportive, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice:

- a) deține licențe valabile în domeniul loteriilor cifrice, loteriilor momentane, pariurilor la competiții/evenimente sportive, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice (online) (în continuare - Activități) pe teritoriul său de reședință;
- b) a organizat cel puțin două din Activități prin metoda clasică (realizare prin puncte de vânzare) și cel puțin două din Activități prin intermediul rețelelor de comunicații electronice (online);
- c) deține experiență în calitate de operator al loteriilor momentane de cel puțin trei ani consecutivi;
- d) cifra de afaceri a participantului la concurs din operarea Activităților, de minim 500 milioane Euro, pentru ultimii trei ani consolidați;
- e) a dezvoltat o rețea de distribuție a Activităților, inclusiv puncte de vânzare a biletelor pentru loterii momentane, într-o rețea cu nu mai puțin de 1 (un) punct de vânzare la 500 locuitori;
- f) deține un contract valabil pe teritoriul său de reședință, pentru ultimii 3 ani, cu un post de televiziune cu acoperire națională pentru difuzarea de publicitate și emisiuni televizate, care cuprinde Activitățile prevăzute la litera a);
- g) dispune și exploatează mijloace de joc, susținute de software care asigură: organizarea și gestionarea Activităților, reținerea și prezentarea directă a informațiilor privind Activitățile și veniturile din acestea către autoritățile competente;
- h) are capacitatea de asigurare a unui sistem complex de desfășurare, operare și dezvoltare a loteriilor cifrice, loteriilor momentane și pariurilor la competiții/evenimente sportive;
- i) dispune de active lichide, are acces la linii de credit și alte mijloace financiare suficiente pentru a asigura investițiile și fluxul de numerar operațional;
- j) numărul punctelor de vânzări care urmează a fi dezvoltate în cadrul proiectului;
- k) mărimea fondului de câștig preconizat pentru loteriile cifrice, loteriile momentane, pariuri la competiții/evenimente sportive;
- l) prognoza cifrei de afaceri a proiectului preconizat pentru implementare;
- m) ponderea în total vânzări a proiectului de parteneriat public-privat pentru loteria cifrică, loteria momentană, pariuri la competiții/evenimente sportive prin metoda clasică și loteria, pariuri la competiții/evenimente sportive prin intermediul rețelelor de comunicații electronice.

12. Criterii generale de eligibilitate și evaluare a participanților la concursul de atribuire a contractului de parteneriat public-privat "Dezvoltarea activităților în sectorul automatelor de joc cu câștiguri bănești, inclusiv prin intermediul rețelelor de comunicații electronice":

- a) cifra de afaceri a participantului la concurs de minim 500 milioane Euro, pe parcursul ultimilor 3 ani;
- b) dispune de cel puțin 5000 de automate de joc în operare în diferite state europene;
- c) este producător de automate de joc;
- d) deține experiență în calitate de operator al sălilor de joc de cel puțin trei ani consecutivi;
- e) asigură furnizarea automatelor de joc de ultimă generație și software de conținut pentru automatele de joc;
- f) dispune de capacități de deservire și întreținere a automatelor de joc (inclusiv piese de schimb) și actualizări ale software-ului de conținut al automatelor de joc;
- g) dispune de software care asigură următoarele funcții principale: operarea și gestionarea automatelor de joc, inclusiv prin intermediul unui server centralizat, reținerea și prezentarea automată a informațiilor privind operațiunile înregistrate de automatele de joc și veniturile din acestea, către autoritățile competente, ș.a.;
- h) dispune de capacități de deservire, întreținere și actualizare ale software-ului de sistem;
- i) dispune de active lichide, are acces la linii de credit și alte mijloace financiare suficiente pentru a asigura investițiile și fluxul de numerar operațional;
- j) prognoza venitului brut mediu lunar al unui automat de joc instalat;
- k) mărimea fondului de câștig preconizat al automatelor de joc;
- l) prognoza cifrei de afaceri a proiectului preconizat pentru implementare.

13. Acțiunile ce țin de dezvoltarea activităților jocurilor de noroc, gestionate de S.A. "Loteria Națională a Moldovei" vor fi lansate de partenerul privat nu mai târziu de 8 luni după semnarea contractelor de parteneriat public - privat.

14. Partenerii de proiect sunt obligați să achite, pe toată durata contractelor de parteneriat public-privat taxele, impozitele și toate plățile obligatorii de stat și locale.

15. Partenerul public, independent sau împreună cu alte autorități publice interesate, este în drept să efectueze controlul executării obligațiilor contractuale asumate de partenerii privați.